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奈半利町ホームページ　http://www.town.nahari.kochi.jp/

令和6年5月31日現在

人　口／ 2,886 人
　男　／ 1,353 人　女　／ 1,533 人　世帯数／ 1,627 戸

米ケ岡農業体験
　（奈半利小学校／田植え・芋苗植え）
米ケ岡農業体験
　（奈半利小学校／田植え・芋苗植え）

　 町のニュース
　 小学校だより
　 中学校だより

　 国際交流員
　 お知らせ
　 ヘルスメイト ほか



　包括連携協定を締結した、ミタニ建設工業株式会社との
協働による連携事業の第一弾として、6月2日（日）に防災
啓発イベント「第1回防災夏まつりin奈半利町」を奈半利
駅前広場及び緑地公園を会場として開催いたしました。

　開催にあたりましては、地元の建設事業者をはじ
め安芸警察署、中芸広域連合消防本部や、多くの関
係機関の皆様のご協力により開催できましたことに
深く感謝申し上げます。
　会場内では、起震車への乗車体験をはじめ、災害
時に活躍する車両の展示や重機の試乗体験及び測
量機器やドローンの操作体験のほか、スタンプラリ
ーや防災クイズなどが行われました。また、駅前広
場では、地元事業者をはじめ近隣地域の事業者の
特産品の販売ブースやキッチンカーの出店もあり、
多くの来場者によりイベント終了まで終日賑わいを
見せました。

「第1回防災夏祭りin奈半利町」を開催
　　　　－6月2日（日）－

☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス
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「なはり観光フェス」を開催
　4月28日（日）奈半利駅前広場において、一
般社団法人なはりの郷の主催による「なはり観
光フェス」が開催されました。

◆　　　◆
　交流人口の増加を目的に今年は、子どもたち
に人気のあるキャラクターショーをはじめ、子
ども向けのイベントを実施したことにより、町
内外をはじめ多くの子どもや家族連れが来場し
交流人口の拡大が図られました。また、会場内
には地元事業者をはじめ近隣地域の事業者の特
産品の販売ブース
やキッチンカーの
出店もあり、多く
の来場者で賑わい
を見せました。
◆　　　◆

　関係者の方々、
ありがとうござい
ました。

　
6
月
23
日
（
日
）
、
午
前
7
時
か
ら
令
和

6
年
度
町
内
一
斉
清
掃
を
実
施
し
ま
し
た
。

◆
　
　
　
◆

　
開
会
式
に
は
中
学
生
を
は
じ
め
、
小
学
生

や
そ
の
保
護
者
も
含
め
約
100
人
が
集
ま
り
ま

し
た
。

　
開
会
式
終
了
か
ら
約
2
時
間
、
参
加
者

各
々
が
普
段
か
ら
気
に
か
け
て
い
る
場
所
や

周
辺
道
路
の
清
掃
・
草
刈
り
を
行
い
ま
し

た
。
加
領
郷
港
周
辺
や
法
恩
寺
児
童
公
園
、

鮎
の
瀬
公
園
な
ど
で
は
、
地
区
の
方
々
が
中

心
と
な
り
熱
心
に
清
掃
活
動
に
取
り
組
ま
れ

て
い
ま
し
た
。

◆
　
　
　
◆

　
清
掃
活
動
に
参
加
い
た

だ
き
ま
し
た
皆
様
、
暑
い
中
ご
協
力
あ
り
が

と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

　
近
年
は
、
お
か
げ
さ
ま
で
ポ
イ
捨
て
さ
れ

て
い
る
ご
み
の
量
が
少
な
く
な
っ
て
い
ま

す
。

　
引
き
続
き
環
境
美
化
の
推
進
に
、
皆
様
ご

協
力
を
お
願
い
し
ま
す
。

「
町
内
一
斉
清
掃
」
を
実
施
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「第１回米ケ岡里山フェス」を開催

　このイベントは小学生までの子どもがいる御家族を対象
に、年間４回にわたって自然豊かな米ケ岡地区で地域住民
との交流を図りながら稲作を中心としたさまざまな自然体
験を行い、農業や自然を守ることの大切さや米ケ岡地区へ
の親しみや関心を持ってもらうことを目的に開催していま
す。
　今回は８家族21人の参加者が、田植えや水田に生息する
生き物の観察会など、自然の中で水田が果たす役割につい
ても改めて認識する機会となりました。
　また、奈半利町婦人会の皆様に御協力の下、地元食材を
使用した料理を提供していただき、奈半利町および米ケ岡
地区の魅力をさらに感じていただくことができました。

　６月１日（土）に「第１回米ケ岡里山フェス」を開催しました。

　
７
月
７
日
（
日
）
に
、
ご
め
ん
・
な
は
り
線
の
開
通
を
記
念

し
、
奈
半
利
駅
前
広
場
を
会
場
と
し
て
「
ご
め
ん
・
な
は
り
線
の

日
＆
お
魚
ま
つ
り
in
奈
半
利
町
」
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　
ご
め
ん
・
な
は
り
線
は
、
通
勤
や
通
学
な

ど
の
生
活
路
線
と
し
て
、
ま
た
、
南
国
高
知

を
満
喫
で
き
る
観
光
鉄
道
と
し
て
、
今
年
で

22
年
を
迎
え
ま
し
た
。

　
当
日
は
天
候
も
良
く
、
会
場
内
で
は
新
鮮

な
魚
や
加
工
品
を
販
売
す
る
「
お
魚
ま
つ

り
」
も
同
時
に
開
催
さ
れ
た
ほ
か
、
町
内
外

か
ら
の
飲
食
販
売
の
出
店
ブ
ー
ス
も
あ
り
、

ス
テ
ー
ジ
で
は
、
認
定
こ
ど
も
園
な
は
り
の

園
児
に
よ
る
踊
り
を
は
じ
め
、
ご
め
ん
・
な

は
り
線
の
キ
ャ
ラ
ク
タ
ー
シ
ョ
ー
な
ど
が
行

わ
れ
ま
し
た
。
ま
た
、
阿
佐
海
岸
鉄
道
が
導

入
し
て
い
る
Ｄ
Ｍ
Ｖ
車
両
の
展
示
や
線
路
と

道
路
の
運
行
モ
ー
ド
を
切
り
替
え
る
ト
ラ
ン

ス
フ
ォ
ー
ム
も
披
露
さ
れ
る
な
ど
、
来
場
さ

れ
た
方
々
は
、
イ
ベ
ン
ト
終
了
ま
で
鉄
道
へ

の
親
し
み
を
感
じ
な
が
ら
、
楽
し
い
時
間
を

過
ご
し
て
い
ま
し
た
。

「
ご
め
ん・な
は
り
線
の
日
＆

お
魚
ま
つ
り
in
奈
半
利
町
」を
開
催
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　現在、６年生8人・５年生2人・４年生4人・３年生1人・２年生3人の計１8人で活動しています。
　練習日は【月曜日１７：００～】【水曜日１７：００～】【土曜日１３：３０～】で小学校のグラウンドで行っていますので、
どの学年の子どもさんでも大歓迎です。興味のある方は気軽にお越しください。よろしくお願いします。

　6年生は残りの大会が少なくなってきました。
先日行われた安芸大会では、保護者の方の協力
もあり、ベスト8という結果を残し、子どもたち
も力をつけてきたと思います。8月に行われる最
後の葉山大会まで残り少ないですが、これから
もチーム一丸となって頑張りたいと思いますの
で、応援よろしくお願いします。

公式戦の成績

スポーツ少年団交流大会
4月27日（土）　春野広場グラウンド

奈半利スポーツ少年団　1－11　高知ＬＫＤ

小学生野球安芸大会
6月1日（土）　安芸市営球場

奈半利スポーツ少年団　5－0　一宮東童夢スポーツ少年団
6月15日（土）　安芸市営球場補助グラウンド

奈半利スポーツ少年団　5－3　一ツ橋フェニックス
6月16日（日）　安芸市営球場補助グラウンド

奈半利スポーツ少年団　1－4　楠目スポーツ少年団
　（大会ベスト8）

◀ なはり広報　No.3555
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奈
半
利
町
文
化
協
会

　会
員
募
集
中
！

　
奈
半
利
町
文
化
協
会
で
は
、会
員
を
募
集
し
て
お
り
ま
す
。さ
ま
ざ
ま
な
活
動
を
行
っ
て

お
り
ま
す
の
で
、ご
興
味
が
あ
る
方
は
ぜ
ひ
ご
連
絡
く
だ
さ
い
！

 

　
教
室
名

 

　
　開 

催 

日 

 

　

  

　時   

間

 

　
　場  

所

生
花
教
室
 

第
２・
第
４
木
曜
日
 
19
時
〜
21
時
 

町
民
会
館
１
階
和
室

俳
句
教
室
 

第
２
水
曜
日
 

13
時
30
分
〜
15
時
30
分
 

町
民
会
館
１
階
和
室

絵
画
教
室
 

毎
週
火
曜
日
 

18
時
30
分
〜
20
時
30
分
 

町
民
会
館
２
階
会
議
室

フ
ラ
ダ
ン
ス
教
室
 
水
曜
日
・
金
曜
日
 

19　
時
30　
分
〜
21　
時
 

町
民
会
館
ホ
ー
ル

　
  

月
３
回
〜
４
回
 

 

　

民
踊
教
室
 

毎
週
月
曜
日
 

9
時
〜
11　
時
 

月
：
福
祉
セ
ン
タ
ー

　
  

第
２・
第
４
金
曜
日
 
 

金
：
町
民
会
館
ホ
ー
ル

詩
吟
教
室
 

随
時
 

随
時
 

不
定
期

箏
・三
絃（
清
美
穂
）教
室
 
不
定
期
月
２
回
 

14　
時
〜
 

町
民
会
館
2
階
和
室

 

 

木
曜
日

琴（
和
会
）教
室
 

随
時
 

随
時
 

小
笠
原
先
生
宅

【お問い合わせ先】　 奈半利町文化協会事務局（奈半利町教育委員会）担当：丸下　☎ ３８－８１８８

ベルマーク運動・アルミ缶回収にご協力をお願いします

●ベルマーク運動
　ベルマーク運動はすべての子どもに等しく、豊かな環境のなかで教育を受け
させたいという願いから、1960年に始まり、協賛会社の対象商品についているベ
ルマーク1点を1円で換算して、教材や備品と交換できます。
　奈半利小学校ＰＴＡ事業部では、これまでに集めたベルマークで、一輪車やＣＤ
ラジカセなどの教材や備品を購入しています。
　以下の協力機関でベルマークを回収していますので、ご協力をお願いします。

　奈半利小学校ＰＴＡ事業部では、子どもたちが豊かな環境のなかで教育を受けられるために
次の活動を実施しています。

回収で得た利益は子どもたち
の教育活動に使わせていただ
きますので、地域の皆様のご
協力をよろしくお願いします。

※
参
加
費
等
　
奈
半
利
町
文
化
協
会
事
務
局
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い

●アルミ缶回収
　奈半利小学校北側の駐輪
場で、アルミ缶回収袋を用意
しています。ご協力を頂ける
方は、お手数ですが空き缶を
洗ってご持参ください。

・奈半利町役場　　・郵便局　　・東山薬局　　・マルナカ
・認定こども園なはり　　・ホテルなはり　　・はまうづ医院
・元氣堂調剤薬局なはり店　　・奈半利町保健センター

ベルマーク回収場所
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　5月9日（木）、3年
生はアユの放流体験
をしました。子どもた
ちは、バケツ一杯にア
ユを受け取り、何回も
奈半利川に放流して
いました。元気よくア
ユが飛び跳ねている
様子を見て歓声をあ
げている子もいました。体験後には、数人の子どもたちがイン
タビューを受けました。インタビューでは、「また、奈半利川で
大きく育ってほしいです」と答えていました。子どもたちにとっ
て本当に貴重な体験となりました。ありがとうございました。

　6月7日（金）、2年生は芋の苗植えを体験しました。子どもたちは一生懸命、芋の苗を
植えており、全員で約200本の苗を植えました。たくさんの芋を植えたことで子どもた
ちも疲れていましたが、次に予定している秋の芋掘りを、今からとても楽しみにしてい
る様子でした。こうした活動は、自然体験活動ができる数少ない行事の一つです。子
どもたちにとっても、本当に貴重な体験となりました。ありがとうございました。

　
1年生　大運動会

　
2年生　芋の苗植え

　5月25日（土）、1年生も小学校の運動会デビューを果たしました。
　元気な返事をしてスタートした100メートル走。小さな体で力いっぱい
引いた綱引き。とっても楽しみにしていたお家の人との大玉転がし「親
子でとっとこ」。「Bling－Bang－Bang－Born」の曲に乗っておじゃみを
投げたダンシング玉入れ。たくさん練習したダンスも上手に踊れました。
　どの競技も一生懸命頑張り、楽しむことができた良い運動会になりま
した。みんなのキラキラした笑顔がたくさん見られて、うれしかったです。

　
3年生　アユの放流体験

奈半利小学校便り奈半利小学校便り奈半利小学校便り
6

5月
月
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6年生　新入生歓迎遠足

最後の歓迎遠足
　５月２日の木曜日に、小学校生活最後の、１年生が主役の歓
迎遠足がありました。その日は、11時ごろまで、体育館で、僕た
ちが考えたゲームをしました。４つゲームをしました。中でも、
じゃんけんじんとりとばくだんゲームがおもしろかったです。
　12時からは、昼食を食べる時間と自由時間がありました。自
由時間では、１年生のきっぺい君やかんた君、仲良しの友達と
おにごっこなどをして、１年生と触れ合う時間がたくさんあり、
前よりももっと仲良くなれたかなと思いました。
　これからも、もっと１年生と触れ合う時間を大切にし、積極的
に話しかけ仲良くなりたいです。　　　　　   （溝渕　大翔）
　
歓迎遠足
　５月２日に歓迎遠足がありました。
　まず、班で、６年生の考えたゲームをしました。一番楽しかっ
たのは、じゃんけんじんとりでした。じゃんけんで勝ったらとて
もうれしいし、得点を取れるとますますうれしいからです。
　次に、ゴリラ公園に行ってから、班で、お弁当とお菓子を食
べ、１年生や下級生たちと大縄跳びをして遊びました。楽し
かったです。
　今日は、１年生がゲームを楽しんでくれていてうれしかった
し、１年生だけでなく、２年生から６年生も楽しんでいて良かっ
たです。また、１年生とも遊び、仲も深められてうれしかったで
す。
　これからも、１年生や下級生に優しくし、仲よくしていきたい
です。　　　　　　　　　　　　　　　　  （福留　詩乃）
　
１年生の初めての歓迎遠足
　２日に、まず、僕たちが考えたゲームをしました。１年生もいろ
いろなゲームをして、楽しくなっていたので、僕も気持ちが高鳴
りました。○×クイズでは、１年生やみんなが仲良く行動し、話
し合って○か×に行っていました。その姿を見て、僕は、うれしく
なりました。
　ゴリラ公園に行くとき、１年生は、わくわくしていました。一緒
にご飯を食べるときも、おもしろい話などをしていて、僕も楽し
くなりました。
　これからも、最上級生として、みんなが楽しくなるような遊び
をどんどん考えていきたいな、と僕は思いました。

（松平　湊人）

　５月２日（木）に新入生歓迎遠足がありました。６年生にとっては、最上級生として初めての全校のみんな
をリードする行事でした。当日は、開会式から始まり、四つのゲームの運営、閉会式、地区別集団下校まで、
一人一人がそれぞれの役割を精いっぱい果たすことができました。１年生をはじめ下級生の楽しそうな表情
と、最上級生としての６年生の頑張りが見られて、とてもうれしい一日になりました。これからも奈半利小学
校のリーダーとして、ますます活躍してくれることだと思います。

　
5年生　田植え

奈半利小学校便り奈半利小学校便り奈半利小学校便り
6月

5月

足がうまった田植え／齊藤　新良太
　ぼくは人生で初めて田植えをしました。最初は、田んぼに入ったときの土の
かんしょくがすごく気持ち悪かったです。土がぬるぬるしていたり、石が入った
りしていたのでおどろきました。
　次に、田んぼに苗を植えました。ぬるぬるしたどろに手を入れたときは、すご
く水が冷たくてびっくりしました。田植えの最後らへんでは、こしがいたくなりま
した。
　最後にもち米を植えて足を洗いました。そのときの水は冷たすぎて「冷て
え」といってしまうほど冷たかったです。
　ぼくは、田植えというすごく貴重な体験ができたと思います。

初めてやった田植え／濵中　楓菜
　わたしは、６月４日の１時間目から４時間目まで５年生みんなで田植えをしま
した。みんなでバスに乗って米ケ岡に行きました。
　着いたら荷物を置いて田んぼに入りました。入ったしゅんかん足が土にの
みこまれてぬけなくなりました。みんなでどんどん田んぼに苗を植えていたら、
とちゅうでヒルがいてこわかったです。
　だんだん植えていくと足と背中が痛くなってきて、つらくてしんどかったで
す。でも、みんなで田植えをしているとめちゃめちゃ楽しかったです。
　服とか足や手が汚れたので、水で洗いました。冷たかったけど気持ちよか
ったです。
　その後は、汚れたので服を着替えて荷物
を取って帰る準備をしました。帰りもバスに乗
ってみんなと中でしゃべりました。
　ものすごくいい体験になったし、自分たち
が植えた稲がどうなっているのか、また今度
見てみたいと思いました。

がんばった田植え／林　春磨
　ぼくは今日、田植えをしました。田植えをする前は「簡単やと思うしすぐ終わるや
ろ」と思っていたけど、実際に田植えをやってみるとしんどかったし、時間がかかった
のでびっくりしました。
　ぼくは今日、田植えをしていろんなことを知りました。
　まず、田植えをする前に田植えの仕方を教えてくれました。また、田植えをするとき
に使う道具の使い方も教えてくれました。
　田植えをやってみると、どろがぐちゃぐちゃで稲を入れるのが難しかったです。
　ぼくは田植えをして、いろんなことが分かったし、昔の人はこんなにしんどいことをやっているのがすごいなと思いま
した。ぼくたちが植えた稲が早くお米になってほしいなと思いました。

　６月４日（火）に田植えの体験学習がありました。
　最初は、田んぼのぬかるみや生き物などに苦戦している児童が多かったですが、後半になると手際よく稲を植えてい
ました。「体験前は少し不安だったけど、やってみると思ったより楽しかった」という児童の声もありました。米作りの仕事や
農家の方の大変さを知ることができたと思います。

No.355　なはり広報　▶ 8



　
6年生　新入生歓迎遠足

最後の歓迎遠足
　５月２日の木曜日に、小学校生活最後の、１年生が主役の歓
迎遠足がありました。その日は、11時ごろまで、体育館で、僕た
ちが考えたゲームをしました。４つゲームをしました。中でも、
じゃんけんじんとりとばくだんゲームがおもしろかったです。
　12時からは、昼食を食べる時間と自由時間がありました。自
由時間では、１年生のきっぺい君やかんた君、仲良しの友達と
おにごっこなどをして、１年生と触れ合う時間がたくさんあり、
前よりももっと仲良くなれたかなと思いました。
　これからも、もっと１年生と触れ合う時間を大切にし、積極的
に話しかけ仲良くなりたいです。　　　　　   （溝渕　大翔）
　
歓迎遠足
　５月２日に歓迎遠足がありました。
　まず、班で、６年生の考えたゲームをしました。一番楽しかっ
たのは、じゃんけんじんとりでした。じゃんけんで勝ったらとて
もうれしいし、得点を取れるとますますうれしいからです。
　次に、ゴリラ公園に行ってから、班で、お弁当とお菓子を食
べ、１年生や下級生たちと大縄跳びをして遊びました。楽し
かったです。
　今日は、１年生がゲームを楽しんでくれていてうれしかった
し、１年生だけでなく、２年生から６年生も楽しんでいて良かっ
たです。また、１年生とも遊び、仲も深められてうれしかったで
す。
　これからも、１年生や下級生に優しくし、仲よくしていきたい
です。　　　　　　　　　　　　　　　　  （福留　詩乃）
　
１年生の初めての歓迎遠足
　２日に、まず、僕たちが考えたゲームをしました。１年生もいろ
いろなゲームをして、楽しくなっていたので、僕も気持ちが高鳴
りました。○×クイズでは、１年生やみんなが仲良く行動し、話
し合って○か×に行っていました。その姿を見て、僕は、うれしく
なりました。
　ゴリラ公園に行くとき、１年生は、わくわくしていました。一緒
にご飯を食べるときも、おもしろい話などをしていて、僕も楽し
くなりました。
　これからも、最上級生として、みんなが楽しくなるような遊び
をどんどん考えていきたいな、と僕は思いました。

（松平　湊人）

　５月２日（木）に新入生歓迎遠足がありました。６年生にとっては、最上級生として初めての全校のみんな
をリードする行事でした。当日は、開会式から始まり、四つのゲームの運営、閉会式、地区別集団下校まで、
一人一人がそれぞれの役割を精いっぱい果たすことができました。１年生をはじめ下級生の楽しそうな表情
と、最上級生としての６年生の頑張りが見られて、とてもうれしい一日になりました。これからも奈半利小学
校のリーダーとして、ますます活躍してくれることだと思います。

　
5年生　田植え

奈半利小学校便り奈半利小学校便り奈半利小学校便り
6月

5月

足がうまった田植え／齊藤　新良太
　ぼくは人生で初めて田植えをしました。最初は、田んぼに入ったときの土の
かんしょくがすごく気持ち悪かったです。土がぬるぬるしていたり、石が入った
りしていたのでおどろきました。
　次に、田んぼに苗を植えました。ぬるぬるしたどろに手を入れたときは、すご
く水が冷たくてびっくりしました。田植えの最後らへんでは、こしがいたくなりま
した。
　最後にもち米を植えて足を洗いました。そのときの水は冷たすぎて「冷て
え」といってしまうほど冷たかったです。
　ぼくは、田植えというすごく貴重な体験ができたと思います。

初めてやった田植え／濵中　楓菜
　わたしは、６月４日の１時間目から４時間目まで５年生みんなで田植えをしま
した。みんなでバスに乗って米ケ岡に行きました。
　着いたら荷物を置いて田んぼに入りました。入ったしゅんかん足が土にの
みこまれてぬけなくなりました。みんなでどんどん田んぼに苗を植えていたら、
とちゅうでヒルがいてこわかったです。
　だんだん植えていくと足と背中が痛くなってきて、つらくてしんどかったで
す。でも、みんなで田植えをしているとめちゃめちゃ楽しかったです。
　服とか足や手が汚れたので、水で洗いました。冷たかったけど気持ちよか
ったです。
　その後は、汚れたので服を着替えて荷物
を取って帰る準備をしました。帰りもバスに乗
ってみんなと中でしゃべりました。
　ものすごくいい体験になったし、自分たち
が植えた稲がどうなっているのか、また今度
見てみたいと思いました。

がんばった田植え／林　春磨
　ぼくは今日、田植えをしました。田植えをする前は「簡単やと思うしすぐ終わるや
ろ」と思っていたけど、実際に田植えをやってみるとしんどかったし、時間がかかった
のでびっくりしました。
　ぼくは今日、田植えをしていろんなことを知りました。
　まず、田植えをする前に田植えの仕方を教えてくれました。また、田植えをするとき
に使う道具の使い方も教えてくれました。
　田植えをやってみると、どろがぐちゃぐちゃで稲を入れるのが難しかったです。
　ぼくは田植えをして、いろんなことが分かったし、昔の人はこんなにしんどいことをやっているのがすごいなと思いま
した。ぼくたちが植えた稲が早くお米になってほしいなと思いました。

　６月４日（火）に田植えの体験学習がありました。
　最初は、田んぼのぬかるみや生き物などに苦戦している児童が多かったですが、後半になると手際よく稲を植えてい
ました。「体験前は少し不安だったけど、やってみると思ったより楽しかった」という児童の声もありました。米作りの仕事や
農家の方の大変さを知ることができたと思います。

◀ なはり広報　No.3559



1年生国道花壇で、わが町奈半利を明るく！1年生国道花壇で、わが町奈半利を明るく！

奈半利中学校生徒総会奈半利中学校生徒総会
令和6年度参観日・PTA総会令和6年度参観日・PTA総会

Vol.70

　4月29日（月・祝）、参観日・PTA総会を行いました。PTA総会前には、保護者・生徒・教職員がコミュニケー
ションを図ることができるよう、バースデーチェーン（生まれた日の早い順に一列に並ぶゲーム）と、生徒会「前
進全行キャンペーン」のお題でさいころトークを行いました。（「前進」は、生徒の生活日誌の名称です。）保
護者の皆様が、積極的にご参加くださり、大変盛り上がりました。
　「高知県には、ひとつの大家族やき」という高知県のキャッチコピーがあります。今回のゲームがきっかけと
なり、奈半利中も、生徒と保護者、保護者と先生方も気軽に話ができるようになれたら、そして、「奈半利中は、
ひとつの大家族やき」という思いで、一人一人がつながっていけたらと思いました。

　5月17日（金）、生徒会総会が行われました。生徒総会は、学校をよりよいものにするために代表・専
門委員会、学級、部活動の目標や活動について各学級から意見を出し合い、全生徒で学校のことを考える
場です。3年生　中川葵さん、2年生　西内陽翔さんが議長に任命され、スムーズに進めてくれました。
生徒会スローガン、基本方針、奈中憲法等を確認した後、それぞれの議案について、討論し、採決をして
いきました。また、昨年度の人権学習での学びから、「友達を大切にするとはどういうことか」を学年ご
とに話し合い、質疑する場面もありました。全員が心を1つにして、よりよい学校を創ろうとしている奈
半利中学校生徒総会。ここにも、大切に受け継いでいきたい奈半利中学校の伝統があると思いました。
　スローガンには、「互いに違いを認め合い、そのことで一人一人が輝けるように」という意味が込めら
れています。だから、総会で確認されたことは、「皆で決めて、皆で実行する」ということを大切にして
いきましょう。そして、誰もが楽しく安心して過ごせる学校、互いを高め合う関係を築けるよう、声を掛
け合い、「皆で輝く」そんな奈半利中学校を皆で築いていきましょう。

　5月24日（金）、1年生が、技術の時間に、国土交通省奈半利国道出張所からいただいたペチュニア、なでしこ、マ
リーゴールドなどの花の苗、400ポットを、国道花壇に植えてくれました。2日前にも、花壇の草を除いてくれ、その
日の午後には、学校支援チームの方が、畝づくりにきて下さり、大変有り難く思いました。
　今や奈半利町の国道花壇の美しさは、町外の多くの方に知られ、「花壇の前を通るたびに季節の花々を見て、心
が癒やされている」「花を見るのが楽しみ」という声が聞かれますが、実は、1998年、先輩方の「長年手入れされな
いままで、草でいっぱいの場所を、花できれいにしたい」という思いが集結し、地域の方や役場、教育委員会の力を
借りながら、「『ふれあい街道』～花いっぱい運動～」という取り組みを始めたと聞いています。
　1年生は、花を植え、「今日植えた花によって、奈半利が少しでも明るくなってほしい」「国道を通るドライバーや歩
く方が、この花で癒やされてほしい」という気持ちが高まっていました。花壇が、大変色鮮やかになりました。秋に
は、環境衛生委員会が中心となり、花を植える予定です。 

生徒の感想より（一部抜粋）

　さいころトークが盛り上がって面白かった。班
になった人たちのノリがよくて、楽しかったです。
新鮮な感じが良かったです。

　特に印象に残っていることは、生徒と保護者の
方といろいろ話したことです。私の知らなかった
こともたくさん知れて思ったより、全然楽しかっ
たです。またこんなことができたらいいなと思
いました。

令和６年度生徒会スローガン
「Unity　奈中団結～自分自身を輝かそう～」

1　基本方針
　　　生徒ひとりひとりがベストを尽くし、互いに協力し合っ
て、学習や行事に取り組み、いろんなことに挑戦しよう。

２　我ら奈中信頼し合う３ヵ条
　　一、お互いに認め合う。
　　一、ひとりひとりが責任を持つ。
　　一、自分を信じ、仲間を信じ、夢を育んでいく。

No.355　なはり広報　▶ 10



1年生国道花壇で、わが町奈半利を明るく！1年生国道花壇で、わが町奈半利を明るく！

奈半利中学校生徒総会奈半利中学校生徒総会
令和6年度参観日・PTA総会令和6年度参観日・PTA総会

Vol.70

　4月29日（月・祝）、参観日・PTA総会を行いました。PTA総会前には、保護者・生徒・教職員がコミュニケー
ションを図ることができるよう、バースデーチェーン（生まれた日の早い順に一列に並ぶゲーム）と、生徒会「前
進全行キャンペーン」のお題でさいころトークを行いました。（「前進」は、生徒の生活日誌の名称です。）保
護者の皆様が、積極的にご参加くださり、大変盛り上がりました。
　「高知県には、ひとつの大家族やき」という高知県のキャッチコピーがあります。今回のゲームがきっかけと
なり、奈半利中も、生徒と保護者、保護者と先生方も気軽に話ができるようになれたら、そして、「奈半利中は、
ひとつの大家族やき」という思いで、一人一人がつながっていけたらと思いました。

　5月17日（金）、生徒会総会が行われました。生徒総会は、学校をよりよいものにするために代表・専
門委員会、学級、部活動の目標や活動について各学級から意見を出し合い、全生徒で学校のことを考える
場です。3年生　中川葵さん、2年生　西内陽翔さんが議長に任命され、スムーズに進めてくれました。
生徒会スローガン、基本方針、奈中憲法等を確認した後、それぞれの議案について、討論し、採決をして
いきました。また、昨年度の人権学習での学びから、「友達を大切にするとはどういうことか」を学年ご
とに話し合い、質疑する場面もありました。全員が心を1つにして、よりよい学校を創ろうとしている奈
半利中学校生徒総会。ここにも、大切に受け継いでいきたい奈半利中学校の伝統があると思いました。
　スローガンには、「互いに違いを認め合い、そのことで一人一人が輝けるように」という意味が込めら
れています。だから、総会で確認されたことは、「皆で決めて、皆で実行する」ということを大切にして
いきましょう。そして、誰もが楽しく安心して過ごせる学校、互いを高め合う関係を築けるよう、声を掛
け合い、「皆で輝く」そんな奈半利中学校を皆で築いていきましょう。

　5月24日（金）、1年生が、技術の時間に、国土交通省奈半利国道出張所からいただいたペチュニア、なでしこ、マ
リーゴールドなどの花の苗、400ポットを、国道花壇に植えてくれました。2日前にも、花壇の草を除いてくれ、その
日の午後には、学校支援チームの方が、畝づくりにきて下さり、大変有り難く思いました。
　今や奈半利町の国道花壇の美しさは、町外の多くの方に知られ、「花壇の前を通るたびに季節の花々を見て、心
が癒やされている」「花を見るのが楽しみ」という声が聞かれますが、実は、1998年、先輩方の「長年手入れされな
いままで、草でいっぱいの場所を、花できれいにしたい」という思いが集結し、地域の方や役場、教育委員会の力を
借りながら、「『ふれあい街道』～花いっぱい運動～」という取り組みを始めたと聞いています。
　1年生は、花を植え、「今日植えた花によって、奈半利が少しでも明るくなってほしい」「国道を通るドライバーや歩
く方が、この花で癒やされてほしい」という気持ちが高まっていました。花壇が、大変色鮮やかになりました。秋に
は、環境衛生委員会が中心となり、花を植える予定です。 

生徒の感想より（一部抜粋）

　さいころトークが盛り上がって面白かった。班
になった人たちのノリがよくて、楽しかったです。
新鮮な感じが良かったです。

　特に印象に残っていることは、生徒と保護者の
方といろいろ話したことです。私の知らなかった
こともたくさん知れて思ったより、全然楽しかっ
たです。またこんなことができたらいいなと思
いました。

令和６年度生徒会スローガン
「Unity　奈中団結～自分自身を輝かそう～」

1　基本方針
　　　生徒ひとりひとりがベストを尽くし、互いに協力し合っ
て、学習や行事に取り組み、いろんなことに挑戦しよう。

２　我ら奈中信頼し合う３ヵ条
　　一、お互いに認め合う。
　　一、ひとりひとりが責任を持つ。
　　一、自分を信じ、仲間を信じ、夢を育んでいく。

◀ なはり広報　No.35511



外国語指導助手

　奈半利町の皆さん、1年間お世話になりました。
　私は8月にニュージーランドへ帰ります。短い期間ではあり

ましたが、毎日楽しく奈半利町で生活をすることができまし

た。

　教育委員会、学校、こども園、役場の皆さん、いつも優しく

日本語で接していただきありがとうございました。

　小学校の子どもたちへ、外国語だけではなく何事も一生

懸命勉強してください！いろいろな経験を積むことができま

すよ。

　皆さん、本当にありがとうございました。

☆  ありがとう奈半利町 ☆

Higginson　Pierce
ヒギンソン　  ピアス

⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘

⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘⁂⁂⌘

Nicole Walsh
奈半利町へのさようなら

　皆さん、こんにちは！

　今回が奈半利町広報への最後の記事となります。

　8月に西オーストラリアのバンバリーに帰ります。

　奈半利町での生活や奈半利中学校での授業はとても素晴ら

しく、たくさんのことを楽しみました。そして、多くの皆さ

んに親切にしていただいたことに、本当に感謝しています。

また、奈半利町はとてもきれいな町で、海の近くのふるさと

海岸をよく歩きました。

　オーストラリアでは、奈半利町での仕事と同じように楽しめる仕事を見つけたいと思っています。

　帰国後、オーストラリアで家を建て、結婚する予定です。いつか家族と一緒に奈半利町へ戻り

たいと思っています。

　皆さん、本当にありがとうございました。

　

ニコル  ワルシュ

No.355　なはり広報　▶ 12



事業実施期間

同居・近居加算

新婚生活を応援します新婚生活を応援します
　令和6年4月1日から令和7年3月31日まで

　補助対象世帯において次の全ての要件を満たす場合

費用対象期間 　令和6年4月1日から令和7年3月31日まで

補助金額 夫婦共に29歳以下の世帯、1世帯あたり60万円まで／その他の世帯、1世帯当たり30万円まで
同居・近居加算のある場合：夫婦共に29歳以下の世帯、1世帯あたり90万円まで／その他の
世帯、1世帯当たり45万円まで

補助対象世帯 　新婚世帯（令和6年1月1日から令和7年3月31日までに婚姻届を提出し、受理され
た夫婦）で、次の全ての要件を満たす場合。
１．世帯の所得が5００万円未満であること。（※注）
2．夫婦ともに婚姻日における年齢が3９歳以下であること。
3．費用対象期間に取得または賃借した奈半利町内の住居に夫婦ともに
　居住し、この居住先が住民基本台帳に記録されていること。
4．他の公的制度による家賃補助等を受けていないこと。
5．夫婦ともに県税及び町税等を滞納していないこと。
6．夫婦ともに奈半利町暴力団排除条例（平成２２年奈半利町条例第１６号）第２条第２号に
規定する暴力団員等でないこと。

7．過去にこの要綱に基づく補助を受けた者がいないこと。
　（※注）前年または前々年の所得による（申請時に取得できる最新の所得証明書）
　ただし、次の場合はそれぞれの計算方法により算出した金額とします。
　貸与型奨学金（公的団体または民間団体より、学生の修学または生活のために貸与され
た資金をいう。）の返済を現に行っている場合は、算出した世帯の所得から貸与型奨学
金の年間返済額を控除した金額。

１．以下のいずれかに該当する世帯
　　ア　親世帯と同居する世帯
　　　（夫婦の一方が結婚前から親と同居しており、結婚を機に配偶者が当該住宅に入居する世帯を含む）
　　イ　親世帯の居住地と近居となる世帯
　　　（夫婦と親世帯の双方が、奈半利町内の住居に居住し、その居住先が住民基本台帳に記録されていること）
２．補助対象経費の全額が、1世帯当たりの補助上限額を超える世帯

補助対象経費 １．結婚を機に新たに住宅を取得する際に要した費用
　※駐車場代、土地代、光熱費、旧住宅の解体撤去費、設備購入費等は対象外
２．結婚を機に新たに住宅を賃借する際に要した費用で、賃料、敷金、礼金（保証金などこれ
に類する費用を含む。）、共益費、仲介手数料が対象

　※勤務先から住宅手当が支給されている場合は、住宅手当分については補助対象外
３．結婚に伴う新居への引っ越しの費用（引っ越し業者、運送業者へ支払った実費が対象）
　※不用品の処分費用や、引っ越し業者でない者に支払った費用は対象外
　※費用対象期間内に行われた引っ越しであること。
　※費用対象期間内に支払済であること。（領収書が必要です）
4．リフォーム工事に係る費用　
　※家電製品の購入及び厨房製品（工事を伴わない設置のみの場合）は補助対象外

奈半利町結婚新生活支援事業

●お問い合わせ先（申請先）：奈半利町役場　住民福祉課　☎　0887－38－4012
　　e-mail：jyuuminhukushi@town.nahari.kochi.jp

◀ なはり広報　No.35513



知っていますか?
国民年金保険料の免除制度

　保険料は毎月納めていただきますが、収入の減少や失業等により保険料を納めること
が難しくなることもあります。
　また、保険料を未納のままにしておくと、将来の「老齢基礎年金」や、障害・死亡といっ
た不測の事態が生じたときの「障害基礎年金」・「遺族基礎年金」を受け取ることができ
ない場合があります。
　経済的な理由により、保険料を納めることができない場合は、保険料を「全額免除」ま
たは「一部免除」する制度があります。

　本人、配偶者および世帯主それぞれの前年所得※が、一定の金額以下であれば、申請
者本人が免除を受けることができます。
　※　例：令和5年7月~令和6年6月の保険料は令和4年中の所得で、審査を行います。

　全額免除の承認を受けた方が、翌年度以降も引き続き、全額免除の承認を希望する
場合には、申請が不要になります。
　ただし、失業等を理由とした特例による免除承認であった場合には、翌年度も申請書
の提出が必要です。
　※審査は、住民税の申告内容をもとに行いますので、所得の申告を忘れずに行ってください。

　上記のような減額された年金受取額を補うために、国民年金保険料の「追納制度」があります。
　「追納制度」とは、免除の承認を受けた期間の保険料について、10年以内であれば、過去
10年にさかのぼって納めることができるという制度です。
　例えば、令和5年7月に追納する場合は、平成25年7月分以降の期間が追納できます。
　追納した期間の保険料は「全額納付」として算定されます。
　追納を行う場合は、お申し込みが必要です。詳しくは、年金事務所にご相談ください。

　　全額免除…保険料の全額を免除
　　一部免除…保険料の一部を免除 (４分の３免除・半額免除・ ４分の１免除)
●免除が承認された場合の免除額と保険料　　　　　　　　　【令和6年度の月額保険料】

【令和6年4月分からの年金額計算方法】

※免除の承認を受けた期間は、年金を受け取るために必要な期間（受給資格期間)に含まれます。

※全額免除の承認期間が2年間ある場合、年金額は年額20，000円程度少なくなります。
※平成21年3月以前の免除期間は、割合が異なります。

※免除等の承認を受けた期間の翌年度から数えて3年度目以降に追納をする場合は、当時の保険料額に一定額が加
算されます。
※老齢基礎年金を受け取っている方は追納できません。

※免除が承認された場合の保険料を納めていない期間は、未納扱いとなりますのでご注意ください。

免除額
保険料 　　　0円

16,980円
　　　0円
16,340円
  4,250円※

12,730円　

　　　0円
16,340円
　8,490円※

　8,490円　

　　　0円
16,340円
12,740円※

4,240円

2404 1016 003

免除を受けるための条件を確認してください

ご希望により、毎年の申請が不要になります

　全額免除または一部免除が承認されると、付加年金および国民年金基金はご利用できません。
　また、付加年金および国民年金基金は、さかのぼっての加入ができません。

　付加年金・国民年金基金に加入している方はご注意ください

　産前産後期間は国民年金保険料の納付は不要です！

　国民年金保険料の全額免除や一部免除の承認を受けた期間がある場合には、国民年金保
険料を全額納付したときに比べ、下記のように将来受け取る老齢基礎年金が少なくなります。

将来の年金受取額を増やすために
免除された国民年金保険料の「追納制度」があります

　申請する場合は、「国民年金保険料免除・納付猶予申請書」(申請書は各窓口、日本年
金機構ホームページにあります)を、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金
担当窓口もしくはお近くの年金事務所にご提出ください(郵送も可能です)。
　※　納付猶予… 50歳未満の方で、本人、配偶者それぞれの前年所得が一定額以下の場合に、保険料納付が猶予される
　　　　　　　　 制度のことです。

申請をしてください

　免除の申請は、過去2年(申請月の2年1カ月前の月分)までさかのぼって申請することがで
きます。例えば、令和5年7月に申請する場合は、令和3年6月までさかのぼって申請できます。
　詳しくは、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金担当窓口もしくはお近くの年
金事務所にご相談ください。

申請できる期間を確認してください

40年(加入可能年数) x12

全額
納付済
 月数 

 全額免除
 月数
×
4/8

4分の1
納付月数
 ×
5/8

 半額
納付月数
×
6/8

 4分の3
納付月数
×
7/8

816,000円 ×

「免除」、「追納」および「産前産後免除」に関する詳しい内容は、日本年金機構ホームページをご
覧ください。
　日本年金機構ホームページ https://www.nenkin.go.jp/ 日本年金機構 検索

＋ ＋ ＋ ＋

全額免除 4分の3免除 半額免除 4分の1免除

●マイナポータルを利用した電子申請
①マイナンバーカードをご準備いただき、マイナポータルへアクセスしてくださ
い。

②マイナポータルのトップ画面の「年金の手続をする」を選択し、マイナポータ
ルへログイン。「国民年金に関する手続き」画面で、希望する手続きを確認し
「手続に進む」を選択し、マイナンバーカードの読み取りを行ってください。
③案内に従い必要事項を入力して申請を行ってください。

手続き及び申請方法はこちらから

https://myna.go.jp
マイナポータル　　検索

電子申請の概要は日本年金機構
ホームページをご覧ください

https://www.nenkin.go.jp/
tokusetsu/denshi_kokunen.html

日本年金　電子申請 　検索
⬅

※昭和31年4月2日以後生まれの方が受け取る場合の年金額となります。

※

●届け出により、出産予定日（または出産日）が属する月の前月から４カ月間は、保険料
が免除になります。免除された期間も保険料を納付したものとして、将来の老齢基礎
年金の年金額に反映されます。

　※出産には妊娠85日以上の死産、流産、早産を含み、多胎の場合は免除期間が長くなります。
●すでに免除手続きや納付をしていても届け出ができますので、必ず市（区）役所また
は町村役場の国民年金窓口に届け出してください。（保険料を納付されている場合は
後日お返しします。）

No.355　なはり広報　▶ 14



知っていますか?
国民年金保険料の免除制度

　保険料は毎月納めていただきますが、収入の減少や失業等により保険料を納めること
が難しくなることもあります。
　また、保険料を未納のままにしておくと、将来の「老齢基礎年金」や、障害・死亡といっ
た不測の事態が生じたときの「障害基礎年金」・「遺族基礎年金」を受け取ることができ
ない場合があります。
　経済的な理由により、保険料を納めることができない場合は、保険料を「全額免除」ま
たは「一部免除」する制度があります。

　本人、配偶者および世帯主それぞれの前年所得※が、一定の金額以下であれば、申請
者本人が免除を受けることができます。
　※　例：令和5年7月~令和6年6月の保険料は令和4年中の所得で、審査を行います。

　全額免除の承認を受けた方が、翌年度以降も引き続き、全額免除の承認を希望する
場合には、申請が不要になります。
　ただし、失業等を理由とした特例による免除承認であった場合には、翌年度も申請書
の提出が必要です。
　※審査は、住民税の申告内容をもとに行いますので、所得の申告を忘れずに行ってください。

　上記のような減額された年金受取額を補うために、国民年金保険料の「追納制度」があります。
　「追納制度」とは、免除の承認を受けた期間の保険料について、10年以内であれば、過去
10年にさかのぼって納めることができるという制度です。
　例えば、令和5年7月に追納する場合は、平成25年7月分以降の期間が追納できます。
　追納した期間の保険料は「全額納付」として算定されます。
　追納を行う場合は、お申し込みが必要です。詳しくは、年金事務所にご相談ください。

　　全額免除…保険料の全額を免除
　　一部免除…保険料の一部を免除 (４分の３免除・半額免除・ ４分の１免除)
●免除が承認された場合の免除額と保険料　　　　　　　　　【令和6年度の月額保険料】

【令和6年4月分からの年金額計算方法】

※免除の承認を受けた期間は、年金を受け取るために必要な期間（受給資格期間)に含まれます。

※全額免除の承認期間が2年間ある場合、年金額は年額20，000円程度少なくなります。
※平成21年3月以前の免除期間は、割合が異なります。

※免除等の承認を受けた期間の翌年度から数えて3年度目以降に追納をする場合は、当時の保険料額に一定額が加
算されます。

※老齢基礎年金を受け取っている方は追納できません。

※免除が承認された場合の保険料を納めていない期間は、未納扱いとなりますのでご注意ください。

免除額
保険料 　　　0円

16,980円
　　　0円
16,340円
  4,250円※

12,730円　

　　　0円
16,340円
　8,490円※

　8,490円　

　　　0円
16,340円
12,740円※

4,240円

2404 1016 003

免除を受けるための条件を確認してください

ご希望により、毎年の申請が不要になります

　全額免除または一部免除が承認されると、付加年金および国民年金基金はご利用できません。
　また、付加年金および国民年金基金は、さかのぼっての加入ができません。

　付加年金・国民年金基金に加入している方はご注意ください

　産前産後期間は国民年金保険料の納付は不要です！

　国民年金保険料の全額免除や一部免除の承認を受けた期間がある場合には、国民年金保
険料を全額納付したときに比べ、下記のように将来受け取る老齢基礎年金が少なくなります。

将来の年金受取額を増やすために
免除された国民年金保険料の「追納制度」があります

　申請する場合は、「国民年金保険料免除・納付猶予申請書」(申請書は各窓口、日本年
金機構ホームページにあります)を、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金
担当窓口もしくはお近くの年金事務所にご提出ください(郵送も可能です)。
　※　納付猶予… 50歳未満の方で、本人、配偶者それぞれの前年所得が一定額以下の場合に、保険料納付が猶予される
　　　　　　　　 制度のことです。

申請をしてください

　免除の申請は、過去2年(申請月の2年1カ月前の月分)までさかのぼって申請することがで
きます。例えば、令和5年7月に申請する場合は、令和3年6月までさかのぼって申請できます。
　詳しくは、お住まいの市(区)役所または町村役場の国民年金担当窓口もしくはお近くの年
金事務所にご相談ください。

申請できる期間を確認してください

40年(加入可能年数) x12

全額
納付済
 月数 

 全額免除
 月数
×
4/8

4分の1
納付月数
 ×
5/8

 半額
納付月数
×
6/8

 4分の3
納付月数
×
7/8

816,000円 ×

「免除」、「追納」および「産前産後免除」に関する詳しい内容は、日本年金機構ホームページをご
覧ください。
　日本年金機構ホームページ https://www.nenkin.go.jp/ 日本年金機構 検索

＋ ＋ ＋ ＋

全額免除 4分の3免除 半額免除 4分の1免除

●マイナポータルを利用した電子申請
①マイナンバーカードをご準備いただき、マイナポータルへアクセスしてくださ
い。
②マイナポータルのトップ画面の「年金の手続をする」を選択し、マイナポータ
ルへログイン。「国民年金に関する手続き」画面で、希望する手続きを確認し
「手続に進む」を選択し、マイナンバーカードの読み取りを行ってください。
③案内に従い必要事項を入力して申請を行ってください。

手続き及び申請方法はこちらから

https://myna.go.jp
マイナポータル　　検索

電子申請の概要は日本年金機構
ホームページをご覧ください

https://www.nenkin.go.jp/
tokusetsu/denshi_kokunen.html

日本年金　電子申請 　検索

⬅

※昭和31年4月2日以後生まれの方が受け取る場合の年金額となります。

※

●届け出により、出産予定日（または出産日）が属する月の前月から４カ月間は、保険料
が免除になります。免除された期間も保険料を納付したものとして、将来の老齢基礎
年金の年金額に反映されます。

　※出産には妊娠85日以上の死産、流産、早産を含み、多胎の場合は免除期間が長くなります。
●すでに免除手続きや納付をしていても届け出ができますので、必ず市（区）役所また
は町村役場の国民年金窓口に届け出してください。（保険料を納付されている場合は
後日お返しします。）

◀ なはり広報　No.35515
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◀ なはり広報　No.35517



滞納について
　　一緒に考えてみましょう！！

①町税＝10,673 千円　　②住宅使用料＝12,570 千円　　③水道使用料＝938千円

➡　まず、「支払いできない」のは、収入不足が原因なのか、他への支払いを優先した結果なのか等そ
の具体的内容を確認します。併せて財産の有無を調査しても無い場合は、そもそも納付困難な状
態にありますことから、納付の免除猶予も検討していきます。

Q1】町から納付書が来たけど、（収入が無くて）払うお金が無い

➡　住民税は、前年所得を基に算定します。退職等で所得が減少した場合などは、そのままにせず役場
にご相談ください。

　　また、住民税は、広く薄く住民皆さんにご負担いただく仕組みで、一般的に均等割 4,500 円＋森林
環境税 1,000 円＋所得の 10％が税額です。所得が上がらないのに税額が上がった場合は所得控除
の申告漏れも考えられますので、まずは役場にお問い合わせください。

Q2】なぜ住民税がこんなに高いのか？ちゃんと調査した上での金額か分からない。

➡　納付書がなくても役場にいらっしゃればお支払いできます。行けないときはお問い合わせください。

Q3】届いていた納付書を失くしたがどうすれば良いか？

➡　今の預金金利は大変低いですが、例えば町税の延滞金は年8.4％にもなります。延滞にならないため
にはぜひ口座振替をご利用ください。

Q4】うっかり納付期限を過ぎてしまったが、延滞金がかかるのか？

➡　自主的な納付が原則です。未納が続けば、結果的には、差し押さえ、住宅明け渡し、水道停止な
どの強制執行を法や条例に従って進めていくことになります。

　　なお、滞納が長期になるほど金額が増えるため、短期間での滞納解消が困難になります。よって、
早期の処理に努めていきます。

Q5】町とは滞納の分納約束をしたがその後は何も言ってこない。
　　  次に何か言われるまで放置していいのでは？

●お問い合わせ先     総務課「債権管理担当」へ［0887－38－4011］

　この数字は何でしょうか？　奈半利町の令和5年度末の主な未収金です。
　なぜこのような多額の滞納が発生したのでしょうか？皆さんはこの実態をどう受け取られましたか？これを
放置することは許されません、解消するにはどうすれば良いのでしょう？
　まず、滞納に関する町民の皆様からのいろんな意見、疑問の声があります。それらの主な内容について、町
の対応方針をあげてみました。
　以上の実態、解消策などに関して、町民の皆様からのご意見をお待ちしています。
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ごみ出しのルールとマナーを守りましょうごみ出しのルールとマナーを守りましょう
　ごみの分別やごみステーションの利用について、相談や苦情が寄せられています。ごみ出しのルールや
マナーが守られていないと、適切に資源化ができなかったり、処理施設での事故につながる恐れがありま
す。

　ごみステーションに放置されたごみや散乱しているごみは誰かが片付けています。自身で出したごみ
が何らかの理由で収集されなかったときは、ごみステーションに放置せずに必ず持ち帰りましょう。

1. 時間を守りましょう
　ごみは、決められた収集日当日の朝8時まで
にごみステーションに出してください。前日の夜
や収集後に出すと、野良猫やカラス等に荒らさ
れて、ごみが散乱する原因になったり、近隣の方
の迷惑になります。

2． 収集日を守りましょう
　ごみの種類によって収集日が異なります。決
められた収集日以外にごみを出すと収集でき
ずに放置され、付近の衛生環境や景観が悪く
なり、近隣の方の迷惑になります。

3． 決められた場所へ
　お住まいの地域で決められた場所に出しま
しょう。ごみステーションは共同で使用してい
ます。マナーを守って使用しましょう。

4． 異物は出さない
　「少量だから大丈夫」ではありません。例え
ばビン・缶の収集にガスボンベやスプレー缶が
混入していたり、洗浄されていないまま出され
ていると大きな事故につながったり選別作業
による手間・費用が発生します。

5． 粗大ごみの出し方について
　指定袋や指定カゴに入らないごみを粗大ご
みとして、ごみステーションに出すことができ
ます。家電リサイクル対象のものやタイヤ・
バッテリーなど種類によっては粗大ごみとして
も収集できないものがあります。

6． クリーンセンターへの持ち込み手数料無料
日について
　一般ごみと粗大ごみはクリーンセンターへ
直接持ち込むこともできます。
　毎週水曜日には持ち込み手数料が無料と
なっています。

７．祝日のごみ収集について

野良猫にエサを与えているみなさんへ野良猫にエサを与えているみなさんへ

●ご近所に迷惑が掛かっていませんか？
　エサを与えられた野良猫が、ご近所の庭や家
庭菜園を荒したり、敷地内にふんをしていった
りするため、困っている方がいます。中には野良
猫に侵入されないよう、敷地にネットを張った
り、猫よけのグッズを用意している方もいます。
　ご近所付き合いを気にして、経費をかけ野良
猫による被害を我慢している方がいることを自
覚してください。
　
●野良猫へのエサやりはやめてください。
　野良猫に継続してエサを与えたり、自宅の敷
地内に寝床を作ったりするなど、飼い猫と同じ
ような世話をすると、飼い主とみなされること
があります。その猫がご近所の方に迷惑を掛け
てしまった場合、エサを与えている方が責任を
問われることもありますので、野良猫にはかか
わらないようにしてください。

◆野良猫や犬の
　　ふんの苦情が増えています。

　特に野良猫はかわいそうだから、家では飼え
ないからという理由でエサを与えている方が
いらっしゃいます。
　猫は繁殖能力が高く、あっと言う間に増えて
しまうため、ご近所の方に迷惑を掛けることに
なります。「エサを与えるのは自分だけだから」
「野良猫 1匹だけだから」ではありません。
　野良猫にエサを与える前に迷惑が掛かる人
がいるということを考えてください。もし、野良
猫にエサを与えるのであれば、責任を持って室
内で飼うようにしましょう。

　飼い主は法律上、飼っている動物に対しての責務を負わねばなりません。猫の飼い主になる
場合は、室内飼育と終生飼育に努めてください。飼い主になる覚悟と責任が持てないのであ
れば、野良猫にエサを与えないでください。

■問い合わせ
　住民福祉課　☎３８－４０１２

　祝日は一般ごみ（可燃ごみ）のみの収
集となっております。ほかのごみはステー
ションに出されても収集できません。（粗
大ごみやペットボトル等）

　○8月の祝日：12日

　〇9月の祝日：16日、23日
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乳幼児健診日程乳幼児健診日程

■乳幼児健診

　受　　付／ 12：45～13：15　　診　　察／ 14：00～

■1歳6カ月健診・3歳児健診

　受　　　付／ 12：45～13：15　　　　　歯科診察／ 13：30～14：00

　小児科健診／ 14：00～15：30

と　き 8月7日（水）　　　　　9月4日（水）　　　　　　10月9日（水） 

ところ 　　　　　　　　奈半利町防災センター

対　象 　　　　　4カ月、6・7カ月、10カ月、12カ月

と　き 

ところ 

対　象 1歳6カ月児（R4年12月～R5年1月生まれ）
3歳児（令和3年4月生まれ）

1歳6カ月児（令和3年6月生まれ）
3歳児（令和3年6月生まれ）

9月18日（水） 10月9日（水）

奈半利町防災センター 奈半利町防災センター

令和6年度奈半利町住宅用太陽光発電設備
　　及び蓄電システム等導入費補助金のご案内
令和6年度奈半利町住宅用太陽光発電設備
　　及び蓄電システム等導入費補助金のご案内
　令和6年度から次の補助対象者に対して予算の範囲内で補助金の交付を行います。

■補助対象者

　⑴奈半利町の住民基本台帳に記載されている者
　⑵町内の専用住宅に太陽光発電設備及び蓄電システムもしくはＶ２Ｈのいずれかを設置また

は、既に太陽光発電設備を導入している場合であって新たに蓄電システムもしくはＶ２Ｈ
を導入する個人

　　※太陽光発電設備のみの設置については補助対象になりません。

■補　助　額　補助金の額は次のとおりです。

　　●お問い合わせ先　　地方創生課　TEL：0887 ー 38ー 7775

太陽光発電設備　　太陽電池モジュールの最大出力の最大合計値（単位はkwとし、小数点第2
位未満を切り捨てる）に4万円を乗じて得た額とし、その額が20万円を超
える場合は、20万円とする。

蓄電システム　　　補助対象設備を蓄電システムとする場合、蓄電容量（単位はkWhとし、小
数点第2位未満を切り捨てる）に4万円を乗じて得た額とし、上限を1件当
たり40万円とする。

Ⅴ２H 補助対象設備を電気自動車等充給電設備（V2H）とする場合、以下のいず
れか少ない方とし、上限を1件当たり30万円とする。

 ア　次世代自動車振興センターが行うV2H充放電設備補助金における銘
　　柄ごとの補助金交付上限額に0．4を乗じた金額

 イ　電気自動車等充給電設備（V2H）の購入費（税抜）に0．2を乗じた金額

■申 請 期 限　令和7年2月28日まで
　　　　　　　（令和7年3月20日までに実績報告書の提出が完了するものに限ります）
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奈半利町ふるさと応援寄附金返礼品協力事業者及び返礼品一覧
事業者名及び返礼品名 事業者名及び返礼品名

【山中農園】 【グラース株式会社】
スイカ１玉 厳選部位の焼き肉セット500g＋ソーセージ５本入り
スイカ２玉 厳選部位の焼き肉セット１㎏＋ソーセージ５本入り×２P

【株式会社カゴオ　ホテルなはり】 甘くて柔らかいしゃぶしゃぶセット500g
ホテルなはりご宿泊券 甘くて柔らかいしゃぶしゃぶセット１㎏
本鮪　大トロ180g　中トロ200g 甘くて柔らかいしゃぶしゃぶセット1.5㎏
本鮪　大トロ180g　中トロ200g　赤身200g 大人気の３部位スライスセット750g
天然南鮪　中トロ200g　赤身200g 大人気の３部位スライスセット1.5㎏
天然鮪のまぐろ節　５袋 甘くて脂さっぱりバラスライス500g
ビントロ400g 甘くて脂さっぱりバラスライス１㎏
天然南鮪赤身200g　ビントロ200g 二刀流セット（とんかつ＆しゃぶしゃぶ）約1.1㎏
天然南鮪中トロ200g　ビントロ200g ジューシーとんかつ＆ゆず豚100％ソーセージ

【東　明夫】 【加領郷フィッシャリーズ　魚舎】
土佐文旦５㎏ 魚舎の一押し詰め合わせ
土佐文旦10㎏ 金目鯛づくし

【昭作畑】 魚舎の黒たたきセット
じゃがいも食べ比べセット５㎏ 金目鯛しゃぶしゃぶセット
新にんにく５㎏ 【こめ屋】
新にんにく２㎏ ヒノヒカリ　10㎏
新にんにく１㎏ ヒノヒカリ　９㎏
さつまいも食べ比べセット５㎏ ヒノヒカリ　4.5㎏
土付きにんじん２㎏ にこまる　10㎏
昭作畑　定期便 にこまる　９㎏

【奈半利川淡水漁業協同組合】 にこまる　4.5㎏
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）　４尾 もち米　10㎏
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）　９尾 もち米　９㎏
奈半利川の天然アメゴ（冷凍）　４尾 もち米　4.5㎏
奈半利川の天然アメゴ（冷凍）　９尾 玄米　10㎏
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）２尾と奈半利川の天然アメゴ（冷凍）３尾セット 玄米　９㎏
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）３尾と奈半利川の天然アメゴ（冷凍）２尾セット 玄米　4.5㎏
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）４尾と奈半利川の天然アメゴ（冷凍）６尾セット ヒノヒカリ定期便　10㎏×３か月連続発送
奈半利川の友釣り天然アユ（冷凍）５尾と奈半利川の天然アメゴ（冷凍）５尾セット ヒノヒカリ定期便　15㎏×３か月連続発送

【気ままsweets甘音】 ヒノヒカリ定期便　20㎏×３か月連続発送
ドライフルーツのパウンドケーキ にこまる定期便　10㎏×３か月連続発送
焦がしバターと塩のパウンドケーキ にこまる定期便　15㎏×３か月連続発送
紅茶としょうがのパウンドケーキ にこまる定期便　20㎏×３か月連続発送
ゆずとココナッツのパウンドケーキ もち米定期便　10㎏×３か月連続発送
パウンドケーキ３本セット もち米定期便　15㎏×３か月連続発送

【眞田農園】 もち米定期便　20㎏×３か月連続発送
高級品種４色いちごBOX 玄米定期便　10㎏×３か月連続発送
高級品種３色いちごBOX 玄米定期便　15㎏×３か月連続発送
海惚れいちご（２パック） 玄米定期便　20㎏×３か月連続発送
海惚れいちご（４パック） ヒノヒカリ＆にこまる食べ比べ定期便（各５㎏）３か月連続発送
冷凍イチゴ４種　500g×３袋 ヒノヒカリ＆にこまる食べ比べ定期便（各10㎏）３か月連続発送
冷凍イチゴ４種　500g×５袋 【四手井ヶ岡　兵太郎農園】
シャインマスカット　1.5㎏程度（２〜３節） 黄金柑　３㎏

黄金柑　５㎏
せとか　５㎏
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　町では、ふるさと納税制度により奈半利町を応援してくださる寄附者の皆様に対して返礼
品を贈呈するために、返礼品協力事業者の募集を行っています。
　ご協力いただける事業者様につきましては、随時、奈半利町役場地方創生課で事業所及び
返礼品の登録に関する申請の受け付けをしていますので、ご相談ください。
　なお、返礼品については、国が定める地場産品基準を満たさなければなりませんので、詳
細については地方創生課へお問い合わせください。
　【問い合わせ窓口】　

　地方創生課　ふるさと納税係　TEL：0887 − 38 − 7775

事業者名及び返礼品名 事業者名及び返礼品名
【合同会社　なはり池里農場】 【松村海産】
奈半利ゆず豚ミンチ（５㎏程度） 山椒ちりめん
奈半利ゆず豚満喫セット（１㎏程度） 釜揚げシラスチョコットパック80g×10
奈半利ゆず豚満喫セット（2.3㎏程度） 釜揚げシラス２㎏（500g×４）
奈半利ゆず豚満喫セット（3.4㎏程度） 訳あり不揃い釜揚げシラス２㎏
奈半利ゆず豚満喫セット（4.6㎏程度） 極上釜揚げシラス１㎏
奈半利ゆず豚スペアリブ（600g程度） 訳あり不揃い釜揚げシラス80gパック×10P　計800g
奈半利ゆず豚ヒレ肉（600g程度） 訳あり不揃い釜揚げシラス100gパック×６P　計600g
奈半利ゆず豚　ヒレとスペアリブのセット 訳あり不揃い釜揚げシラス500g袋入り×２袋　計１㎏
奈半利ゆず豚ソーセージお試しセット 訳あり不揃い釜揚げシラス800g箱入り×２箱　計1.6㎏
奈半利ゆず豚ソーセージセット　ウインナー９本×３本、フランクフルト５本×３ P 訳あり不揃い釜揚げシラス800g箱入り×１箱　計800g
奈半利ゆず豚ソーセージセット　ウインナー９本×４本、フランクフルト５本×４ P 訳あり不揃い釜揚げシラス130gパック入り×６P　計780g
奈半利ゆず豚満喫セット（１㎏程度）とゆず豚ソーセージセット（ウインナー１P・フランクフルト１P) 訳あり不揃い釜揚げシラス180gパック入り×４P　計720g
奈半利ゆず豚定期便１（ゆず豚満喫セット１㎏程度）×３か月連続発送 上物釜揚げシラス１㎏×３個
奈半利ゆず豚定期便２（ヒレ・スペアリブ各600g）×３か月連続発送 上物釜揚げシラス１㎏×５個
奈半利ゆず豚定期便３（ゆず豚満喫セット１㎏程度、ソーセージ・フランク各１P）×３か月連続発送 訳あり不揃い釜揚げシラス80gパック×10P　３か月連続発送

【葉牡丹】 訳あり不揃い釜揚げシラス100gパック×６P　３か月連続発送
手羽先のフライと鶏せせりの唐揚げ食べ比べセット 訳あり不揃い釜揚げシラス500g袋入り×２袋　３か月連続発送
手羽先のフライと鶏せせりの唐揚げ食べ比べセット（大） 訳あり不揃い釜揚げシラス800g箱入り×２箱　３か月連続発送
鶏せせりの唐揚げ（にんにく醤油味） 訳あり不揃い釜揚げシラス800g箱入り×１箱　３か月連続発送
鶏せせりの唐揚げにんにく醤油味セット２袋 訳あり不揃い釜揚げシラス130gパック入り×６P　３か月連続発送
鶏せせりの唐揚げにんにく醤油味セット３袋 訳あり不揃い釜揚げシラス180gパック入り×４P　３か月連続発送
鶏せせりの唐揚げ（塩味） 【有限会社　潮見工運】
鶏せせりの唐揚げ塩味セット２袋 米ヶ岡鶏　もも肉切身1.5㎏　むね肉切身1.5㎏　計３㎏
鶏せせりの唐揚げ塩味セット３袋 米ヶ岡鶏　もも肉切身3.5㎏　むね肉切身3.5㎏　計７㎏
米ヶ岡鶏の手羽先のフライ10本（とりダレ付き） 米ヶ岡鶏　手羽元　100本
米ヶ岡鶏の手羽先のフライ20本（とりダレ付き）
米ヶ岡鶏の手羽先のフライ30本（とりダレ付き）
鶏せせりの唐揚げ食べ比べセット（にんにく醬油味1袋、塩味1袋）
鶏せせりの唐揚げ食べ比べセット（にんにく醬油味2袋、塩味2袋）
葉牡丹　定期便１（鶏せせりにんにく醤油・塩味２袋、手羽先フライ２袋）　３か月連続発送
葉牡丹　定期便２（鶏せせりにんにく醤油・塩味３袋、手羽先フライ２袋）　３か月連続発送

奈半利町ふるさと応援寄附金返礼品協力事業者及び返礼品一覧
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フリーランスとの取り引きに関する
　新しい法律が施行されます
　　～令和６年秋頃フリーランス・事業者間取引適正化等法が施行～

フリーランスとの取り引きに関する
　新しい法律が施行されます
　　～令和６年秋頃フリーランス・事業者間取引適正化等法が施行～

　近年、配送やデザイン制作など多様な業種で、フリーランスとして働く方が増えています。一方、フ
リーランスは「個人」、つまり 従業員を雇用せず一人で業務を行う形態のため、「組織」として事業を
行う企業等の発注事業者との間で交渉力などに格差が生じやすくなります。
　そのため、「報酬が支払われない」「一方的に仕事内容を変更される」「ハラスメントを受けた」等
のトラブルの増加が問題となっています。
　このような状況を改善し、個人が事業者として受託した業務に安定的に従事できる環境を整備す
るため、「特定受託事業者に係る取引の適正化等に関する法律（フリーランス・事業者間取引適正化
等法）」が令和５年５月12日に公布されました。
　この法律は、以下を目的としています。
①フリーランスの方々と企業等の発注事業者との間の取引の適正化
②フリーランスの方々の就業環境の整備
　具体的には、発注事業者に対して、①の観点から、仕事を発注した際の取引条件の明示や成果物
の受領から原則60日以内での報酬の支払いを義務付けるとともに、受領拒否や報酬減額等を禁止
事項とするほか、②の観点から、育児介護等との両立への配慮やハラスメント対策のための相談体
制の整備などを義務付けることとしています。
　この法律は、令和６年11月の施行を予定しています。法律の概要や最新の情報など、詳しくは厚生
労働省ホームページをご覧ください。

食品衛生法の経過措置期間が終了しました食品衛生法の経過措置期間が終了しました
　令和６年５月３１日で食品衛生法改正の経過措置期間が終了しました。６月１日以
降に漬物や水産加工品の製造・販売を行う場合は、営業許可の取得が必要です。
　営業許可を取得するためには施設の構造・設備が基準に合致したうえで、許可
申請の手続きが必要です。
　詳しくは、安芸福祉保健所のホームページ、または、下記まで
お問い合わせください。
　■お問い合わせ先：安芸福祉保健所衛生環境課（ ☎ ０８８７－３４－３１７３）

【厚生労働省ホームページ】
　フリーランスとして業務を行う方・フリーランスの方に業務を委託する事業者の方等へ
https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/koyou_roudou/
koyoukintou/zaitaku/index_00002.html

安芸福祉保健所
食品営業許可について

公益財団法人高知県市町村振興協会
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ポータルサイト「まなび場Search」を開設ポータルサイト「まなび場Search」を開設
　県では、県内のあらゆる「学び」につながる情報と学んだことを「活かす」場の情報を掲載した
ポータルサイト「まなび場Search」を開設しています。
　図書館で行っている読み聞かせの情報、親子体験活動の情報、民間企業が実施している年間を
通した書道・体操等の講座、資格取得のための試験情報など、多様な「学び」が掲載されています。
また、ボランティアの募集情報等も随時掲載しています。
　開催場所、開催日、カテゴリーなど、さまざまな条件からあなたにあった「学び場」や「活かす場」
が検索できます。
　また、ポータルサイトへの掲載情報は随時募集しています。地域住民対象の学びの講座や講演会、
親子体験活動から県民全体を対象とした学びにつながるイベントなど、下記問い合わせ先まで情報
を提供いただけましたらポータルサイトに掲載します。広報手段の１つとしてご活用ください。

令和6年度 いきいき生涯学習高齢者大学院 開講！令和6年度 いきいき生涯学習高齢者大学院 開講！

　高齢者の方を対象に、倫理・実技的な学習を行っております
「いきいき生涯学習高齢者大学院」の開講式を5月23日（木）
に実施しました。
　毎月さまざまなテーマに沿って生きがいづくりを学ぶことが
できます。どなたでもお気軽にご参加できますので、ぜひお越
しください。
●開催日　　毎月第 2木曜日
　　　　　　（5月のみ第 4木曜日、8月は休講）
●講　師　　高知県レクリエーション協会　
　　　　　　　副会長　小松　むつ子　先生
●時　間　　午前 10時～午前 12時
●場　所　　奈半利町民会館　2階ホール

　　　■お問い合わせ先：奈半利町教育委員会
　　　　　　　　　　　担当：丸下　TEL：38－8188

高知県立中芸高等学校
　　 同窓会総会のご案内
高知県立中芸高等学校
　　 同窓会総会のご案内
●日　時　　令和 6年 8月24日（土）17時～

●場　所　　食事処のむら（田野町 929－6）

　　　　総会終了後、懇親会を予定しております。
　　　　ぜひお誘い合わせてご参加ください。
　　
　　　　　　　　　　　　★ご参加くださる方は、8 月5日（月）
　　　　　　　　　　　　　までに事務局へご連絡ください。

　　　　　　　　　　　　　■お問い合わせ先：同窓会事務局（中芸高校内）
 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　☎0887－38－2914　担当：山本・丸岡

https://manaviva-search.jp/
■お問い合わせ先
　高知県生涯学習支援センター
　〒780－0850　高知市丸ノ内1丁目1－10　高知県立公文書館3階
　電話／088－855－7606　FAX／088－855－7607　Mail／info@kolec.jp
　開館日／月・火・木・金　開館時間／8時30分～17時15分
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【お問い合わせ先】　高知県司法書士会総合相談センター　０８８－８２５－３１４３
　　　　　　　　　高知地方法務局　０８８－８２２－３３３１

ご存じですか？

相続登記の申請が義務化されました。
ご存じですか？

相続登記の申請が義務化されました。

　令和６年４月１日から、相続（遺言を含む。）により不動産を取得した相続人は、不動産の所有
権を取得したことを知った日から３年以内に相続登記を申請しなければならないこととされま
した。令和６年４月１日より前に開始した相続によって不動産を取得した場合も対象で、その場合
は、令和９年３月31日までに相続登記を申請していただく必要があります。いずれの場合も、正
当な理由なくその申請を怠ったときは、過料（１０万円以下）の適用対象となっています。
　相続登記の申請は、登記申請書を作成し、戸籍（除籍）や住民票などたくさんの書類を取得し
ていただく必要があり、また、ケースに応じて必要となる書類も異なってくるなど、登記申請手
続の中でも大変困難度の高い登記といわれていますが、一生に一度の大切な手続ですので、ご
理解とご協力をお願いいたします。
　相続登記の手続きを専門家に依頼することをご希望の
際は、司法にお問い合わせください。ご自身での手続きを
ご希望の際は、お近くの法務局（登記手続き案内を予約制
で実施しています。）までお問い合わせください。

令和６年度無料調停手続相談会について令和６年度無料調停手続相談会について
1　目的
　　・民事問題…損害賠償（慰謝料、交通事故等）、金銭貸借、立替金、建物明渡、家賃等
　　・家事問題…離婚、婚姻費用、財産分与、面会交流、養育費、相続（遺産分割）等

いろいろな問題を、手軽に、早く、安く解決できる調停制度を活用する方法について
相談に応じます。予約は不要ですので、当日直接無料手続相談会場へお越しくださ
い。

2日時・場所　
（1）　令和6年9月6日（金）午前9時30分～午後3時30分　（受付は午後3時まで）
　　　　高知県民文化ホール　1階　第11多目的室
（2）　令和6年9月27日（金）午後1時00分～午後4時00分　（受付は午後3時30分まで）
　　　　高知県民文化ホール　1階　第11多目的室

3相談担当者
　民事・家事調停委員（弁護士調停委員を含む）

4主催　高知調停協会連合会

5問い合わせ先
　　　毎週　月・水・金の午前9時から午後4時まで　
　　　高知調停協会連合会事務局（高知家庭裁判所内）　
　　　電話・FAX　088（872）7884　　E－mail　kochichouren＠gmail.com　

◀ なはり広報　No.35525
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令和6年度 自衛官等採用案内令和6年度 自衛官等採用案内

☆状況により、試験日等が変更される場合があります。
●詳しくは自衛隊高知地方協力本部のホームページをご覧いただくか、

安芸地域事務所までご連絡ください。
TEL　35－2749　E-mail　kochi.pco.aki@rct.gsdf.mod.go.jp

お
問
い
合
わ
せ

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

○ 陸上・海上・航空自衛隊の職種は約100種類
○ 休日・休暇、1年間で約120日取得可能
○ 宿舎費無料、食事は無料支給
○ 基地・駐屯地内の医務室等での医療費等無料

※自衛官候補生の採用試験は、上記のほか、10月、11月、1月、2月に実施予定です。

コース 資　格 受付期間・試験日 備　考

一般曹候補生
採用予定月の1日
現在、18歳以上33
歳未満の人

32歳の人は、採用
予定月の末日現在
において、33歳に
達していない人

7月1日〜 9月3日
1次試験　9月16日、21日（い
ずれか指定される1日）

スタンダードなコースで昨年度
は、高知県から18名が入隊
初任給（高卒）198,800円
初年度年収　約330万円〜

自衛官候補生

年間を通じて実施
学科試験　9月16 〜 18日
口述等　9月21 〜 23日（い
ずれか指定される1日）

2 〜 3年間の任期制コース
昨年度は、高知県から20名が入
隊されました。
　学科・適性はWeb試験

コース 資　格 受付期間・試験日 備　考

航 空 学 生

海自
18歳以上23歳未満の人
高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含） 7月1日〜 9月5日

1次試験　9月16日

航空自衛隊・海上自衛隊の
パイロット等をめざすコー
ス
高校卒業後、最も早くパイ
ロットとして活躍できます。
昨年度、高知県から2名入隊航自

18歳以上24歳未満の人
高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含）

防衛大学校
学 生

推薦

18歳以上21歳未満の人
高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含）で成績優秀かつ
生徒会活動等に顕著な
実績を修め、学校長が
推薦できる人

9月5日〜 9月9日
試験日　9月21・22日

14の専門学科があり、一般
大学と同様に4年間の教育を
受け、卒業時には、学士の
学位が授与されます。
世界に通用する国防のリー
ダーとなる幹部自衛官をめ
ざすコースです。
学生手当が、月額131,300
円支給されます。入学金・
授業料の納入はありません。
昨年度、高知県から2名入校

総合
選抜

18歳以上21歳未満の人
高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含）

9月5日〜 9月9日
1次試験　9月21日

一般
18歳以上21歳未満の人
高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含）

7月1日〜 10月17日
1次試験　11月2日

防 衛 医 科 大 学 校
医 学 科 学 生 18歳以上21歳未満の人

高卒者（見込含）また
は高専3年次修了者（見
込含）

7月1日〜 10月9日
1次試験　10月19日

医師、看護師・保健師をめ
ざすコースです。学生手当
が、月額131,300円支給され
ます。入学金・授業料の納
入はありません。

防 衛 医 科 大 学 校
看 護 学 科 学 生

7月1日〜 10月2日
1次試験　10月12日

高知地本 資料請求
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台風対策のお願い台風対策のお願い

■感電事故防止のお願い
•切れて垂れ下がった電線に触れると、感電などの恐れがあり大変危険です。
•また、電柱や電線に巻き付いたシートやトタンに触れても感電などの恐れがあり大変危険です。
•絶対に近づかないで四国電力送配電までご連絡ください。

■台風接近前の飛来物予防のお願い
•強風により看板やトタン屋根、畑の表面
を覆うマルチシートなどが飛ばされ電線
に引っ掛かり停電となる事例が発生して
います。

•台風シーズン前には、飛ばされるものは
固定し、古くなった屋根は修理するなど、
事前の対策をお願いします。

安芸事業所　☎0120－410－381
※停電時はお電話が大変混み合います。ご迷惑をお掛けしますが、お電話がつながるまで
お待ちいただくか、しばらくたってからおかけ直しください。

太ねやいれむせ，娩履ぬ毅膿

※データ通信料はお客さま負担となります。

停電の発生時刻、
発生の状況を表示

停電エリアの停電情
報を時系列で表示

停電に関する質問に
答えてくれる

停電マップで停電範
囲を確認できる

停電情報のＷｅｂ
ページにジャンプ！
四国全域の停電情報
を一覧表示で確認で
きる

1

停電の原因判明時、
復旧時間（見込み）や
状況が変わった時に表示※

3

2

停電が復旧したら
復旧したエリア、
復旧した時間を表示

【停電状況のお知らせ】
停電発生時刻
2020/4/09 13:49頃
停電状況
停電が発生しました。現在、
復旧作業に着手しております
ので、ご不便をおかけします
が、しばらくお待ちください
ますようお願い申し上げます。
停電理由
調査中。

【対象地区】
高知県安芸市古井
高知県安芸市奈比賀
高知県安芸市入河内
高知県安芸市別役

他にもあります、便利な機能

ＬＩＮＥで友達になると、設定した
エリアの停電情報を自動でお知らせ！ 4

四国エリア
カ所まで

電柱に掛かった
トタン

鉄塔に掛かった
マルチシート

◀ なはり広報　No.35527
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●
図
解
わ
か
る
税
金〈
２
０
２
４

–
２
０
２
５
年
版
〉

●
図
解
わ
か
る
年
金〈
２
０
２
４

–
２
０
２
５
年
版
〉

●
マ
ン
ガ
で
よ
く
わ
か
る
！
発
達

障
害
の
人
が
見
て
い
る
世
界

●
耳
鳴
り・難
聴・め
ま
い
自
分
で

治
す
速
効
療
法

●
す
ぐ
で
き
る
10
秒
ね
こ
背
ス
ト

レ
ッ
チ

●
100
歳
の
壁
―
脳・か
ら
だ・心

●
１
週
間
２
０
０
０
円
　
ひ
と
り

暮
ら
し
ご
は
ん

●「
お
金
が
貯
ま
る
家
」に
は
も
の

が
少
な
い

●
ダ
ー
ウ
ィ
ン
事
変
⑦

 

／
う
め
ざ
わ
し
ゅ
ん

●
税
金
で
買
っ
た
本
⑪
 ／
ず
い
の

●
ち
ま
っ
と
か
わ
い
い
イ
ラ
ス
ト

が
描
け
る
本

●
91
歳
５
か
月
　
い
ま
想
う
あ
の

人
あ
の
こ
と
 

／
岸
　
惠
子

●
言
葉
に
つ
け
る
薬
／
呉
　
智
英

 

な
ど
な
ど

　〜
こ
ど
も
〜

●
ま
だ
ま
だ
ざ
ん
ね
ん
な
い
き
も

の
事
典

●
ポ
ケ
モ
ン
大
図
鑑
１
０
２
０
＋

●
か
く
れ
ね
こ
　
お
か
し
の
ま
ち

●
霧
島
く
ん
は
普
通
じ
ゃ
な
い
⑩

●
絶
叫
学
級
39
檻
の
な
か
の
怨
念
編

●
に
じ
い
ろ
フ
ェ
ア
リ
ー
し
ず
く

ち
ゃ
ん
⑨

●
放
課
後
ミ
ス
テ
リ
ク
ラ
ブ
④
密

室
の
ウ
サ
ギ
小
屋
事
件

●
パ
ン
ダ
の
お
さ
じ
と
ふ
り
か
け

パ
ン
ダ
 

／
柴
田
ケ
イ
コ

●
ち
ょ
っ
ぴ
り
な
が
も
ち
す
る
そ

う
で
す
 ／
ヨ
シ
タ
ケ
シ
ン
ス
ケ

●
い
た
い
の
い
た
い
の
と
ん
で
い

け
〜【
紙
芝
居
】

 

な
ど
な
ど

今
年
の
夏
は
！

　
さ
て
、
子
ど
も
た
ち
は
夏
休
み
の

季
節
！
自
由
研
究
や
読
書
感
想
文

に
困
っ
た
ら
、
図
書
館
で
本
を
探
し

て
み
よ
う
！
暑
い
中
、
お
で
か
け
す

る
よ
り
も
家
で
何
か
始
め
よ
う
か
な

と
い
う
方
に
は
、趣
味
を
広
げ
た
り
、

知
識
を
増
や
す
の
に
役
立
つ
本
が
き

っ
と
あ
り
ま
す
！
自
分
の
健
康
は
、

自
分
で
守
ろ
う
と
努
力
し
て
い
る
み

な
さ
ん
に
は
、
自
分
に
合
っ
た
体
操

や
、体
に
良
い
料
理
な
ど
も
、た
く
さ

ん
の
例
が
本
に
な
っ
て
い
ま
す
か

ら
、ぜ
ひ
探
し
に
来
て
く
だ
さ
い
。お

待
ち
し
て
い
ま
す
よ
！

7
月
入
庫
予
定
本

7
月
入
庫
予
定
本
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夏場の　食中毒　にご用心夏場の　食中毒　にご用心
食中毒の原因には細菌やウイルスがありますが、梅
雨の時期から９月頃までは高温多湿な状態が続き、
細菌がもたらす食中毒が発生しやすくなります。今
回は食中毒を予防するポイントをご紹介します。

★作り方
Aの調味料は合わせておく。

オクラはガクを取り、塩もみする。電子レンジ
で40秒加熱。(茹でてもOK)

加熱したオクラは冷まして輪切りにしておく。

フライパンにごま油をひいて、豚ロース肉を焼く。

両面を加熱して、火が通ったらAの調味料を加
え、煮詰めて、照りがでたら火を止める。

丼にご飯・豚肉・オクラ・卵黄を盛り付けて出来
上がり。

1
2

4
5

6

3

材料（2人分）

夏バテ予防　簡単レシピの紹介夏バテ予防　簡単レシピの紹介
オクラ豚丼

エネルギー：74５kcal　たんぱく質：23.1ｇ
食塩相当量：2.5ｇ　食物繊維：5.0ｇ

豚肩ロース…………200ｇ
オクラ…………………８本
卵 ……………………２個
ご飯…………………400ｇ
ごま油…………… 大さじ１
　　しょうゆ …… 大さじ２
　　みりん……… 大さじ２
Ａ 　砂糖 ……… 小さじ２
　　酒 ………… 大さじ２
　　おろしにんにく 小さじ１

食中毒予防の３原則

引用：農林水産省　中国四国農政局　消費安全部　消費生活課　「食に関するBOOKお役立ち」

簡単に作れて、たんぱく質・ビタミンＢ1・食物繊維・ミネラ
ル類など免疫力ＵＰを期待できる栄養素もたっぷり！

食中毒菌を
　　　　　「 つけない !　ふやさない !　やっつける ! 」

手洗いは予防の
    第１歩です!

ポイント❶ 食品の購入 ポイント❷家庭での保存 ポイント❸ 下準備

ポイント❹ 調　理 ポイント❺ 食　事 ポイント❻ 残った食品

家庭でできる「食中毒予防」の６つのポイント

◀ なはり広報　No.35529
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年
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木
田
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春
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３

男

７４

横
　
町

久
保
　
昭
夫

Ｒ
６
・
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・
１

男

８６

三
　
区

氏
　
名

生
年
月
日

性
別

父

母

地
区
名

戸
梶
　
和
花
Ｒ
６
・
３
・
２６

女

誠

綾
奈

百
　
石

★
謹
ん
で

　お
悔
や
み
申
し
上
げ
ま
す

海の事故ゼロキャンペーン海の事故ゼロキャンペーン

お問い合わせ先 高知海上保安部交通課

　高知海上保安部では、7月16日～31日までの間、「海難ゼロへの願い」をスローガンに、
「海の事故ゼロキャンペーン」を展開します。
　海へのお出かけの際には、次の点に気を付けて、マリンレジャーを楽しんでください。

TEL：088－832－7114

①小型船舶の事故防止（発航前の点検、見張りの徹底、救助支援者の確保）
②気象、海象情報の確認
③ライフジャケットの常時着用
④携帯電話等の連絡手段の確保
⑤緊急通報「118番」の活用

ベ
ー
ス
音　

峰
に
ほ
だ
ま
し　

山
笑
う

	

　
さ
ち
子

水
清
く　

四
万
十
川
に　

夏
近
し

	

ち
　
え

鯉
の
ぼ
り　

育
て
未
来
の　

夢
の
せ
て

	

と
も
子

古
団
扇　

鴨
居
の
上
で　

出
番
待
つ

	

ま
り
子

 

◇　
　
　
　

◇

雪
の
下　

白
き
花
び
ら　

石
の
陰

	

さ
ち
子

つ
ば
め
舞
う　

今
日
は
晴
天　

田
植
か
な

	

ち
　
え

補
植
横　

田
で
お
ぼ
れ
な
と　

友
の
声

	
と
も
子

釣
忍
ぶ　

小
さ
く
揺
れ
て　

風
を
知
る

	

ま
り
子

【
お
よ
ろ
こ
び
】

※
お
父
様
の
お
名
前
の
記
載
漏
れ
が
ご
ざ
い
ま
し
た
。
申
し
訳
ご
ざ
い
ま
せ
ん
。

【
令
和
６
年
度
奈
半
利
町
役
場
組
織
図
】

（
記
載
誤
り
）

課
　
名

職
　
名

氏
　
名

業
務
内
容

住
民
福
祉
課

課
長
補
佐

和
田
　
正
樹

ク
リ
ー
ン
セ
ン
タ
ー
所
長
・
厚

生
業
務
・
保
健
セ
ン
タ
ー
管
理

（
記
載
漏
れ
）

課
　
名

職
　
名

氏
　
名

業
務
内
容

総
務
課

主
監

西
内
　
康
佑

庁
舎
管
理
・
交
通
安
全
・
広
報

つ
ゆ
草

　

令
和
６
年
５
月
号
に
掲
載
の
【
令
和
６
年
度
奈
半
利
町
役
場
組
織
図
】
及
び

【
お
よ
ろ
こ
び
】
に
記
載
誤
り
・
漏
れ
が
ご
ざ
い
ま
し
た
。

　

お
詫
び
申
し
上
げ
ま
す
と
と
も
に
、
次
の
と
お
り
訂
正
い
た
し
ま
す
。

お
詫
び
と
訂
正
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　5月10日（金）に室戸広域公園に親子
遠足に行きました。お天気にも恵まれ待
ちに待った親子遠足ということもあり、
子どもたちも笑顔いっぱいたくさん遊び
ました。親子でたくさん遊べたのではな
いでしょうか。

　5月22日（水）に芋苗植えに4．5歳児が行ってき
ました。芋の苗を植えるのは難しく苦戦していた子ど
もたちですが、一生懸命植えていました。水やりも自
分たちで行い、「大きなお芋になりますように」「おい
しくなぁれ」と言葉を掛けてあげました。

おいしいお芋ができるかな

春の親子遠足

こども園だよりこども園だよりこども園だより

◀ なはり広報　No.35531



　6月1日（土）に物作り参観日と愛園作業を行いました。物作りでは年少組は竹ぽっくり、年中組は一
本下駄、年長組は竹馬をお家の人と一緒に作りました。出来上がると園庭で練習をする姿も見られまし
た。運動会にカッコいい姿を見せるために、たくさん練習もしています。その後愛園作業では、たくさん
の保護者の方に手伝っていただいたことで、子どもたちも今まで以上に楽しく遊べます。ありがとうご
ざいました。

　6月12日（水）にプール開きになりました。ホールでプールのお約束をした後、順番にプールに入りま
した。子どもたちは、水の気持ち良さを味わいながら保育者や友達と遊ぶ姿が見られています。

物作り参観日・愛園作業

プール開き

こども園だよりこども園だよりこども園だより
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